



A Budakörnyéki Székelykör szüreti Bálja

Budakeszi talán legélőbb, legdinamikusabb civil szervezete a Budakörnyéki Székelykör. Szokásos szüreti báljuk Budakeszi közéletének kiemelkedő eseménye volt.

A szüreti bál alaphangulatát a Kerepesi Székely Népcsoport adta meg. Ízes, szép magyar nyelven elmondott köszöntőjük rögtön jó kedvet teremtett.

Bege Attila, a szervezet elnöke elmondta: idén 25 éves a Budakörnyéki Székelykör, ami egy ember életében is jelentős évforduló, nemhogy egy civil szervezetnek. Minden vezetőségi tag kitett magáért: munkájuk mellett részt vettek a bál szervezésében, amit ezúttal is megköszönt. A Székely bál rendszerint reggelig tart (hivatalosan 5 óráig), de általában még reggel 8 órakor is vannak még éneklő vendégek...

Erre az eseményre készült egy székely kapu, ami Bege Attila ács-munkáját dicséri. Mint a székely kapu alkotója kifejtette: a tölgy 100 évet is él az erdőkben; bizunk benne, hogy ez a szétszedhető székely kapu is ilyen sokáig megmarad.

Ezután a bál résztvevőit Banner



Géza, Kazinczy-díjas műsorvezető köszöntötte:

A Székelykör egy mérföldkőhöz, egy történelmi pillanathoz érkezett, egy nagy megtiszteltetés, azt gondolom, mindannyiunk számára, hogy ezt együtt ünnepelhetjük meg. Ahhoz, hogy az egyesületünk 25 évet megérjen és az a fa, amit 1990-ben az elődeik elültettek, még ma is virágozzon, sok ember dolgozott, és sokan támogattak. Itt elsőként említeném meg az Erkel Ferenc Művelődési Központot, Budakeszi Önkormányzatát és dolgozóit; köszönet illeti

Budakeszi polgármester asszonyát és a Buda Környéki Televíziót. A Duna Televíziót és munkatársait, Incze Árpádot és Incze Attilát, Kurilla Miklósnak az anyagi támogatást, Márok Sándornak a székely kapu faragását, a Székelykör vezetőségét, és természetesen a tagjait és az egyesületünk pártolóit.

És, hogy ez a jeles esemény ne múljon el nyomtalanul, székely kaput állítunk, amely jelképezi a szülőföldünk szeretetét és őseink iránti tiszteletét.

Mert mindnyájan tudjuk, hogy a

szülőföldről el lehet jönni, de elhagyni nem lehet soha.

A székely kapu kiindulópontja az élet és valóság, a természet feltétlen tisztelete. A székely kapu a védelmet biztosító szerepén túl maga egy hálaadás a mindenható Istennek az ajándékul kapott életünkért. Összességében egy fából faragott fohász, éppúgy, amint más szakrális építmény: a templom, a szentély, az oltár, a kószlop vagy szobor, amely mind hálaadás az égi hatalmaknak és áldáskérés egyszerre.

A székely ember mértékadó díszje a székely kapu, ácsolt és faragott valóság egy képzeletbeli hitben, és egyben vallásos meggyőződésben működő várkapu. Ez az aprólékosan megtervezett építmény a díszítő művészetnek álcázott jelképrendszereinket jeleníti meg. A kapu fölött írt köszöntők és intelmek, tisztességes szándék, és viselkedés megtartására intenek. Az égitest ábrázolások elmaradhatatlanok a székely kapu felső részéről, így a Holddal a Boldogasszonyt, a Napot szülő édesanyát azonosítjuk a Napban megjelenő Jézus mellett, a Hajnalcsillag maga Mária, aki az örök Nagyboldogasszony földi és égi megjelenése. Az Esthajnalcsillag a Nap hírnöke és örök szerelme, aki mindig együtt jár vele az égen, csak hajnalban, a fényözönben válik láthatatlanná, jelezve a napfelkeltét, a teljes fény eljövételét. A kaput záró galambdúc, vagy galamb bűg, a békét, a Szent Lelket és a szerelmet jelképező galambok marasztalására szolgál, a biztonságot kínáló nyeregretető, a lakók békeség és égi áldás óhaját sugallja. A székely kapu való átkelés a fény és a sötétség örök küzdelmének, de a fény újbóli győzelmének a jelképe, úgy, mint a székely gazda reggeli és esti átkelése a sötétség és a gonosz erők feletti győzelmének a diadala.

Nyirő József így ír a székelyek kapujáról: „A székelyház mértékadó díszje a székely kapu, amelyet valósággal családtagnak tekint a gazda. Levágja az erdő fáját, de helyébe újat teremt. Mert a székely kapu tényleg él és részt vesz a mindennapi küz-



delmes életének vérkeringésében. Élővé válik azáltal, hogy a székely a lelkét leheli belé, amint kifaragja, és Isten nevét vési rá, szolid és áhítatos betűvel.”

Minden életvédő alkotást így kellene szellemileg megtervezni, mert csak áldásos dolgokat alkotni hálás, áldást kérő alázattal. Istennek áldása nélkül hiábavaló a mi törekvésünk. A székely kapu nem azért van, hogy kizárjon, hanem, hogy a jó szándékú embert beeressze.

A Budakörnyéki Székelykör azért állított székely kaput fennállításának 25. évfordulóján, hogy a jó szándékú embereket beeressze, és a kapun belül nagycsaláddá váljanak azok, akiknek fontos a származásuk, akik-

átlépnek rajta, boldog szívvel, szeretettel tegyék, s akik kilépnek rajta, szívükben tele örömmel, bizalommal tudjanak átlépni a kapu küszöbén. Ezután szentelt vízzel meghintette a kaput. „Ilyenkor arra kell gondolnunk, hogy a víz és a lélek által Isten gyermekei lettünk” – fejezte be a szertartást Filó Kristóf atya.

A Buda Környéki Televízió azt kérdezte Ambrus Attilától, a székely kör tiszteletbeli elnökétől, hogy miben különböznek a székely magyarok a többi magyartól. A válasz nagyon érdekesen hangzott: Ambrus bátyánk szerint a székelyek mindenben mások, mint a többi magyar. „Kitartóbbak, humoruk több van, tréfát úzni jobban tudnak, énekelni



nek fontos a szülői ház, és nem csak tisztelik, de ápolják is a múltat azért, hogy a jövő számára a folytonosságot megmaradjon.

Isten adjon minden székely magyar honfitársunkat!”

A következőkben Filó Kristóf plébános úr áldotta meg az elkészült székely kaput. „Az élet minden területén találkozunk kapukkal” – kezdte rövid beszédét. Például kivételes kapu a szülői ház kapuja, ami az ember számára az otthon jelenti. „Sok mindent megáldottam 43 éves működésem során (húsboltot, gyárat), de kaput még sohasem” – folytatta a plébános úr. Azt kérte a Jóisten-től, hogy adja meg a kapukon való átjárásnak a szabadságát minden jó szándékú embernek. „Adja meg a Jóisten azt a kegyelmet, hogy aki át-megy a kapun, célba érkezzen vagy visszataláljon. Adja meg a Jóisten azt a kegyelmet, segítséget, hogy mindig egészségesben, örömben és szeretetben tudjuk átlépni. Adja meg mindenkinek azt a segítséget, hogy mindig jó szándékú emberek lépjenek át a mi életünk különböző kapuit, mindig olyan emberek térjenek be hozzánk, akik a mi segítségünkre, boldogulásunkra, több létünkre segítenek bennünket.”

Mindezeket kérve áldotta meg az újonnan elkészült székely kaput, kérte rá az Isten áldását, hogy akik

és táncolni jobban tudnak, és dolgozni is jobban tudnak. Sokoldalúbbak, hiszen annyiféle foglalkozást űztek öseink, mi ezeket örököltük.”

Győri Ottilia polgármester asszony is megtisztelte jelenlétével a rendezvényt. A testvérvárosi kapcsolatokról a következőket emelte ki: „Húsz évvel ezelőtt kötötte meg Budakeszi és Csíkszereda a testvérvárosi kapcsolatot. 2012-ben kezdtük az intézményi közötti kapcsolatok kialakítását. Ennek az is lett az eredménye, hogy a csíkszeredai Petőfi Sándor Általános Iskola és a budakeszi Széchenyi István Általános Iskola testvériszkolai szerződést fog kötni.” (A bál után néhány nappal a testvériszkolai szerződést meg is kötötték – a szerk.) A testvériszkolai együttműködés a kapcsolatoknak egy újabb dimenzióját jelenti, ahol a cserediák programok, a kirándulások során megismerik a gyerekek egymás életét. „Csíkszereda városa, a Budakörnyéki Székelykör és Budakeszi Önkormányzata kapcsolatára kölcsönös egymás iránti tisztelet, a szeretet és a bizalom a jellemző. Ezek a fontos értékek mozgatják az együttműködést immáron 20 éve” – foglalta össze gondolatait a polgármester asszony.

A hangulatra tovább sem lehetett panaszi, a bál pedig tartott kiválóan virradatig...

Szabó Tibor Mihály



5. SZIA BOR BÁL

Kedves Szülők!

Megtartottuk iskolánk 5. SZIA BOR BÁL-ját, melyen népes vendégsereget üdvözölhattünk!

Szeretnénk megköszönni a részvételt, támogatást, mellyel iskolánk kettős célkitűzését segítették. Nagyon köszönjük továbbá a tombola felajánlásokat, melyek szülőktől, szervezetektől, Budakeszin lévő üzletektől és pedagógusainktól egyaránt érkeztek. A tombolajegyek, támogatójegyek, illetve belépőjegyek bevételének egy részéből iskolánk vizesblokkjait fogjuk felújítani, és egy részét új sporteszközök beszerzésére fordítjuk.



Hogy mi is történt a bál estjén...?

Fellépőink bemutatóját vastaps kísérte, nem érdemtelenül, a színvonalas produkciókat még jövőre sem feledjük. Köszönet a fellépésért a New Dance World tánciskolának, Acsai Andreának és párjának, valamint Jánosi Attilának és párjainak a több földrészt bejáró táncparádéért.



Az est folyamán asztalaink megteltek minden jóval, tornatermünk hajnalig zsongott a báli vigalommal.

Ki emlékszik, ki nem a történetekre; most eme néhány kép segítségével felelevenítheti mindenki bálunk szebb pillanatait.

Találkozunk jövőre is itt a SZIA-ban! :)

SZIA vezetősége és tantestülete